



丰泽:社区“党建+”邻里中心

缔造美好新生活 构建幸福新家园

N 通讯员 丰宣 文/图

近年来,泉州市丰泽区加快推进建设社区“党建+”邻里中心,把邻里中心建设提质增效作为推进区委“穿透落实、闭环落实、担当落实”行动的重要内容。

4月以来,丰泽区先后召开4次专题推进会,组织区四套班子成员挂钩联系社区“党建+”邻里中心建设,“一中心一方案”推动协调解决场地、资金等问题150多个。引进10多家国企作为第三方参与建设,为邻里中心建设提速提效夯实基础。

截至12月8日,年度30个社区“党建+”邻里中心建设任务已完成15个,剩余15个按计划年底前全面完成。

建成后的社区“党建+”邻里中心先后举办党的二十大精神进邻里、党课进邻里、农产品进邻里、交通服务进邻里、暑期乐园等各类活动200余场次。建成全省首个社区“微车管所”、全市首家小区智慧生鲜便利店等,累计落地服务项目75个。市场监管等15个部门103项便民业务可通过205台自助一体机办理。



群峰社区邻里小剧场



群峰社区名医问诊室

北峰街道群峰社区: 打造“老少同乐”特色的“党建+”邻里中心

坐落在清源山下的群峰社区作为北峰街道社区“党建+”邻里中心的试点,对原有的党群服务中心进行提升改造,“1+6+x”的功能已全面实现。

群峰社区党总支组织委员兼纪检委员黄秋花介绍,社区“党建+”邻里中心,由党群服务中心、居家养老服务照料中心及“综治+”社区治理中心三个主体组成。

一楼是社区办公及“事有所办”的场所,“我们把办公区域进行提升改造,去办公化,让社区居民来到这里就像回到家一样温馨、舒

服。”黄秋花说。

二楼设有小剧场、洽谈室及休息区,供办事群众商谈、休息;三楼的多功能会议室,暑期时开办“暑期乐园”活动营,“我们上班没空带孩子,就把孩子送到这里来。不管是本社区的,还是外来工子女,都可以报名。方方面面都为群众着想,注重群众办事的体验感,每个环节都考虑得很周详。”居民许女士说道。

黄秋花介绍,社区在“幼有所育”上下了很大工夫,将“老少同乐”打造成社区“党建+”邻里中心的一个特色亮点。社区的居家

养老服务照料中心改造成青少年及老年人活动场所,专门设置邻里童乐园、心理咨询室、棋牌室、共享餐厅、书画工坊、邻里阅览室等。

群峰社区党总支书记陈新民介绍,目前社区共有常住人口1700多人,加上外来流动人口共2600多人。社区“党建+”邻里中心处在社区的中心位置,交通很便利,邻里中心的提升改造将满足社区群众的需求,加快构建“15分钟生活圈”。未来,社区将着力解决停车难的问题,为社区群众提供更方便的服务。



城口社区“党建+”邻里中心

清源街道城口社区: 盘活社区空间资源 壮大集体经济发展

清源街道城口社区,位于泉州市区西侧,辖区面积1.5平方公里,共有居民9500多人。

城口社区党总支书记、居委会主任杨炯贤介绍,社区紧扣“问需于民、因地制宜”,将现有近3000㎡的活动场所规整为A-B两栋楼,打造独具特色的社区“党建+”邻里中心,为群众提供家门口的“一心多点”服务。其中包含“邻里中心便民服务窗口”“邻里文化街”“医养结合健康小屋”“榕树下四点半课堂”“老年人日间照料室”“邻里会客厅”“邻里戏台”等特色空间,同时整合农贸市场、周边商超等生活设施,提供净菜、餐饮配送服务,构建集约、开放、共享的“15分钟便民服务区”。

社区积极探索集体经济发展新路径,新建一排“便民生活街”,共180米长,60家店面,目前已有过

半数店面成功出租,基本为农副产品商店。接下来,还将引进果蔬种植合作社,为周边居民群众提供新鲜果蔬配送。

生活街的右前方就是社区农贸市场,社区联合清源市场监督管理所入驻商家进行星级评定,甄选15家优质商家签订合作协议,为居民提供平价净菜、餐饮配送服务,让百姓放心购安心吃。

记者沿着社区的柏油路来到邻里中心,一棵500多年历史的古榕树映入眼帘,枝繁叶茂,绿意盎然。树下的另一侧是戏台和小广场,“这个位置原本被群众当成停车场,杂乱无章,改造后禁止停车,成了周边居民的休闲场所。”杨炯贤说,社区“党建+”邻里中心的建设,得到了群众的支持和理解,大家有钱的出钱,有力的出力,希望把自己的家园建设得更美

丽。社区“党建+”邻里中心建成以来,社区依托这些场所,开展写春联、猜灯谜、金融服务进社区、“党员走前列”主题党日、反诈宣传、义诊等一系列多形式的便民利民活动,扎扎实实为老百姓谋福利。

社区70岁的老党员王映文老人说:“原本到居委会办事,要爬很高的楼梯,对许多老人来说非常不方便。如今,社区将便民服务窗口设在戏台旁,宽敞、明亮,一进门就有热情的工作人员迎上来,送上一杯热茶,不懂得用手机操作的,工作人员都会帮忙,服务很周到。而且,社区近年来的改造,出租厂房、市场,改造便民生活街,不断壮大集体经济,切切实实为群众的利益着想。许多群众,特别是我们老年人,享受到许多福利,感觉生活在社区里越来越幸福了。”

丰泽区南埔山918套新铺安置房启动交房

海都讯(通讯员 尤芳芳 刘少雄 记者 董加固 文/图) 日前,泉州市丰泽区南埔山片区新铺社区启动交房工作。南埔山新铺安置房(新铺状元阁)共计有918套,截至12日下午5时,已有681套完成查验交房,交付率超过74%,预计15日前将全部交付完毕。

在交房现场,征迁群众在工作人员的指引下,有序完成核对材料、信息登记核实等流程,领取入住礼品,兴高采烈地拿到了新房钥匙。市民郑先生一拿到钥匙便马

比之前的小区更好、更舒服,我对房子非常满意。大家对居住环境和征迁政策都比较满意,希望以后的日子越过越好。”

“这是南埔山片区改造的第一批安置房。项目从2020年11月启动征迁,到2022年12月7日开始交房入住,征迁速度快,建设周期短。小区整体规划好,外观设计典雅,深受群众喜欢。”华大街道新铺社区党支部书记曾华展介绍说。

据悉,丰泽南埔山新铺安置房(新铺状元阁)位于南埔山片区毓才街东南侧,工程总建筑面积16.7万



小区夜景



交房现场

平方米,共26栋,配套建设一个幼儿园和一个商业农贸市场,周边将先后引入泉州第

五中学华大校区、泉州师范学院附属小学华大校区等学校。片区还规划建设南埔

山公园、社区卫生服务中心、社区商业中心、养老院和老年养护院、文创商务

区、高品质居住区和景观绿廊等,以期实现宜业、宜居、宜游、宜养、宜学。